

# 首批10个省级农业产业集聚区出炉 乐清铁皮石斛产业入选

本报讯(记者 孔丽琴)乐清日报记者日前从市农业局(林业局)获悉,第一批省级农业产业集聚区、特色农业强镇创建名单出炉,乐清市铁皮石斛产业集聚区成为第一批10个省级农业产业集聚区之一,亦是温州地区唯一入选的产业集聚区。

近年来,在市委市政府的高度重视下,铁皮石斛产业在乐清得到空前发展,成为全国铁皮石斛产业发展的领头羊。

据不完全统计,全市铁皮石斛种

植面积达12000多亩,年产的铁皮石斛鲜条、枫斗产量分别占全国总产量的30%、80%,从业人员5万余人,实现了种苗培育、生产、加工、销售一体化经营,2015年全市铁皮石斛实现产值15亿元。乐清先后获得“国家铁皮石斛生物产业基地”“中国铁皮石斛之乡”“中国铁皮石斛枫斗加工之乡”“浙江省铁皮石斛生产基地县”等称号。铁皮枫斗加工工艺获评温州市非物质文化遗产。仙溪北垞村和大荆平园村被评为全国“一村一品”铁皮

石斛示范村。

入选省级农业产业集聚区对乐清铁皮石斛产业发展有哪些意义和作用呢?

铁皮石斛行业发展正经历着瓶颈期,入围省级农业产业集聚区,有助于乐清铁皮石斛产业的转型升级,推动铁皮石斛产品从初加工向深加工发展。市农业局(林业局)产业信息科科长潘建斌介绍,接下来,乐清还将以创建雁荡山石斛特色小镇为产业发展的突破口,融合休闲养生产业,建设

集生产、研发、商贸、养生、旅游及各类关联服务功能于一体的特色产业发展新平台,从而实现全市铁皮石斛产业“提升一产,主攻二产,拓展三产”三产融合发展的战略目标。

与此同时,乐清将通过石斛产业集聚区建设,推动“农业+”发展,重点推进大荆铁皮石斛产业园与石斛生态旅游建设,将乐清的石斛文化产业逐渐与农业生态休闲旅游结合起来,为铁皮石斛全产业链发展搭建更好的发展平台。

## 共建美丽小区 乐清成立和居志愿者协会

本报讯(记者 林伊格)在乐清市妇联及有关单位的指导下,12月8日,乐清市和居志愿者协会成立,刘荷兰当选会长。

据悉,乐清市和居志愿者协会秉承“求实创新、服务居民”的根本宗旨,培养社区居民的环保意识、公德意识,不断改善社区居民的生活环境;开展群众性精神文明创建活动,推动文明社区、文明城市的创建活动;开展群众性平安创建活动,维护社区居民的合法权益,推动平安社区建设。同时,协会还将协调各小区的合作交流,在全市形成社区共建的浓厚氛围。

市委常委、宣传部长刘云峰指出,成立乐清市和居志愿者协会是深化“六城联创”、创建全国文明城市的现实之需、职责所在、发展所求。乐清市和居志愿者协会要进一步切实发挥积极作用,明确工作重点,主动助力乐清全国文明城市创建,要参与社会自治管理,努力促进社会和谐稳定,要依法依规办会,全面确保协会工作制度化 and 规范化。

## 琴动凤凰山 毅行玉甌峰 乐清中雁荡山文化旅游节举行

本报讯(记者 陈清清)12月10日上午,2016乐清中雁荡山文化旅游节在中雁荡山凤凰山景区开幕,活动由乐清市风景旅游管理局和白石街道党工委、办事处联合主办。

活动由琴动凤凰开幕式、凤凰台揭牌、毅行中雁荡等几个板块组成。

开幕式突出古琴元素,上演古琴与阮、箏、箫、歌、太极等合奏表演。据悉,把景区打造为古琴演奏现场在乐清属首次尝试。

开幕式当天,凤凰山购物街凤凰台正式揭牌。购物街为黄杨木雕、细纹刻纸、蓝夹缬等传统特色旅游产品购物区,街区外观设计极具中国风,木制建筑,古色古香。现场非遗产品展示、舞狮表演、书画名家现场挥毫等环节吸引游客和村民共同欣赏。

12月11日举行的2016环中雁毅行活动吸引了458名户外运动爱好者的参与。大家从白石街道下马岭起步,途经玉甌峰、中雁村、下坵村等地,经过一个环线回到下马岭,领略15公里人在白云深处处的震撼美景。



琴箫合奏 黄瀚 摄

## 坚持服务人民 乐清文艺界学习贯彻落实 习总书记重要讲话精神

本报讯(记者 黄小双 通讯员 赵素丹)连日来,乐清市文艺界以各种形式学习贯彻落实习近平总书记11月30日在中国文联第十次全国代表大会、中国作协第九次全国代表大会开幕式上的重要讲话精神。

12月1日-4日,由省作协、温州市文联、雁荡山风景旅游管委会、乐清市委宣传部主办的“古意雁荡山水新章”国内散文名家雁荡山采风创作笔会,邀请十余位国内著名散文家来雁采风创作,通过作家的文学视角,进一步挖掘雁荡山自然风光和人文内涵,宣传和弘扬健康和谐的生态旅游文化。

12月5日,乐清首个镇级文联——淡溪镇文联暨淡溪文化研究会成立,填补了乐清基层文联组织的空白。

12月6日下午,乐清市视觉艺术油画精品展在乐清树美术馆开展,展出51件油画精品力作,促进乐清油画创作和艺术交流。

12月6日上午,乐清市文联组织机关干部学习贯彻习近平总书记在文联第十次全国代表大会、中国作协第九次全国代表大会开幕式上的重要讲话精神,大家一致认为,习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、深刻透彻、饱含深情,充满了对文艺工作者的信任和期待。全市文艺界要掀起学习贯彻落实总书记重要讲话精神的高潮,促进文艺精品创作和文艺人才培养。

## 岭底乡11个村项目进行 实干大擂台 比拼 好不好 年终考一考

通讯员 黄献勇/文 记者 黄瀚/摄

12月9日,岭底乡组织开展了村主干“实干大擂台”,全乡11个村就党建、环境及项目建设工作成效,由市委组织部、乡领导班子成员和村干部等组成的观摩团进行现场打分,并评选出了6名最实村干部。

实干大擂台旨在通过现场查看村党建工作和为民办实事工作实绩,给予村干部工作压力,促使农村党员干部成为农村经济发展的“主心骨”和“发动机”,从工作实绩方面全面评价村干部,以取代过去在会议室述职述廉来评价村干部的方式。在活动前,岭底乡对全乡19个村的项目进行筛选,确定11个村项目列入此次“实干大擂台”进行比拼。

**最实村主干以担当促实干**

实干大擂台虽然赛的是现任村干部,但同时给村级后备干部尤其是准备参选下届选举的干部一个信号,要参选村干部,只要在这个位置上务必要将主要精力放在农村,放在抓基层党建和为民办实事上。在活动开始前的动员讲话上,乡党委书记王永道一语中的。

上午9点,三辆中巴载着观摩团从岭底乡出发,10分钟后到达第一个参擂村——屿山村的温州绿道2号线屿山休息点,这里几年前还是一片杂乱的荒坡地,如今却被打造成了一个绿植花草错落有致的公园式休息点,可供游客停车短憩,还配置了一个旅游公厕。该村是岭底乡的先进村,今年以来,该村支部严抓党员学习会,每月按照5-15学习法召开党员学习会,参会率达到85%以上,扎实推进“红色细胞工程”。村党支部书记吴拱昕一人就联系了9名村民。上半年,他联系的村民吴福友家房屋部分坍塌,妻子患尿毒症,村“红色基金”马上支出第一笔帮扶金,他和几名党员又带头捐助,筹集了2.8万元,村党员义工20多人帮助吴福友翻修了房子。

在虹南大道边上的上岙村移民安置房工地上,4幢高楼拔地而起,总用地面积1.4万余平方米,总建筑面积6万余平方米的移民安置房已经封顶,现场的工人正



屿山村村干部介绍项目。



现场打分。



上岙村移民房。

在忙着外墙装饰。村支书邵壮相说,这里能解决全村240余户,900多人的住房问题,几乎全村都搬到这里了。现在进度顺利,明年年底前新房子就能交到村民手里了。这两年,该村主干部全身心投入到移民安置房的建设中,不仅着眼解决村民住房问题,还谋划了村集体所用的移民房临街商业用房开发利用,以壮大村集体经济。

岭底乡村主干部将主要精力都投入到农村,离不开乡党委从严抓干部管理推出的各项制度。据了解,该乡建立了村主干部考核办法,建立量化打分机制,根据各村实际情况,将全乡19个行政村分别A、B两类,并实行平时考核和季度考核相结合。通过这种制度,避免了年终对实际情况拿捏不准,仅凭述职述廉会议进行简单打分。部分村干部说,这样的考核机制,让他们压力更大了,但也促使他们将主要的精力放在抓村庄建设上。

**最勤驻村干部 敢干勤干会干**

抓村主干部的同时,岭底乡还严抓驻村干部考核,建立“最勤驻村干部”考核制度,将每周二设定为“固定下村日”,要求驻村干部当天将精力全部放在农村。推行驻村干部月考核办法,建立量化打分机制,月考核分为固定工作考核内容、当月重点考核内容、其他工作内容三块,每月考核结果次日公开。考核结果与乡镇干部补贴挂钩,打破“干多干少一个样,干好干坏一个样”的格局。

自推行驻村干部月考核办法以来,提升了21名干部待遇,扣发了14名干部待遇,约谈了3名干部,驻村干部参与工作的积极性明显提升,干部“慵懒散”作风得以彻底解决。

五亩田村是落后村,驻村干部钱余林驻村以来,踏实肯干,严抓村主干部和党员管理,经常加班加点、任劳任怨,为村集体经济发展做出了很大贡献,凸显了岭底乡干部的“勤”。过去五亩田村是村集体经济空壳村,村庄发展滞后,村基层组织涣散。今年,驻村干部钱余林带领村两委,引进金丝皇菊种植项目。由于第一次种植,他们没有经验,钱余林自费到江西婺源进行考察,学习先进技术,并全权负责整个皇菊的种植和销售。村民对皇菊项目不了解,钱余林积极上门做工作。发现皇菊苗有虫,钱余林自费购置农药除虫,先后花费1200元。村里建设居家养老照料服务中心,村里没钱,钱余林又个人垫资3万元购买电视、空调、桌椅、厨具等设施。经过钱余林和村干部的不懈努力,该村皇菊有了较好的收成,大大提高了村集体经济收入。很多村民反映,明年将主动将自家的田地交给村里种皇菊,既可以提高自己的收入,也能帮助村集体经济发展起来。今年,钱余林被评为该乡“最勤驻村干部”。

**最美基层党员 发挥先锋模范作用**

在“两学一做”学习教育中,岭底乡在严抓合格党员管理。12月1日,岭底乡党委约谈15名连续3个月以上不正常参加党的组织生活党员。此次约谈会后,乡党委研究决定,对15名中的5名情节严重的党员,在年终考核中明确列为不合格党员,转到乡党性锻炼支部后,由乡党委领导进行帮带。

在确保党员合格的基础上,岭底乡推出“最美党员”,以党员为群众做实事、做好事为标准,展现党员的心灵之美、人格之美。

夏林头村和仰后村是该乡最早建立“红色基金”和开展“红色细胞工程”的村。村里每逢佳节,全村党员走访慰问贫困户、低保户、老弱病残户。夏林头村党支部还连续三年组织评选“好媳妇”活动,旨在通过文明模范人物,提高村民文明意识。